



中共茂名市委主管主办
星期日 2022年5月
农历壬寅年四月初八
国内统一刊号:CN44-0042
今日4版 第13437期

茂名日报

担当源自责任 关注产生力量



争创文明城市
共建好心茂名

中央军委办公厅印发《军队干休所工作暂行规定》

新华社北京5月7日电 中央军委批准,中央军委办公厅近日印发《军队干休所工作暂行规定》,自2022年5月15日起施行。

《规定》深入贯彻习近平强军思想,落实党和国家关于离休退休干部工作的方针政策和法规制度,适应新体制新要求,科学规范离休退休干部服务保障、教育管理、干休所自身建设、奖励与处分等各个方面,是做好军队干休所工作的基本依据。

《规定》共6章42条,主要优化离休退休干部医疗保健、生活服务、住房保障、人文关怀等服务保障工作,完善离休退休干部思想政治教育、党组织建设、经常性思想工作、日常管理等内容和方法,规范离休退休干部参加国防教育和关心下一代、传承红色基因、参与和支持社会公益活动的

范围内容,明确干休所自身组织建设、队伍建设、作风纪律建设和安全管理的标准要求,有利于加强军队干休所工作,提高离休退休干部服务保障和教育管理水平,为推进强国兴军凝聚强大正能量。

坚决整治自建房和安全生产领域风险隐患

庄悦群出席全市自建房安全专项整治工作会议

■记者 赵艺 通讯员 茂府信

本报讯5月7日上午,全国、全省自建房安全专项整治电视电话会议结束后,我市接着召开会议,贯彻落实全国、全省会议精神,对我市自建房安全专项整治工作进行部署。市长庄悦群出席会议并讲话。

庄悦群强调,各地各部门要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,落实李克强总理批示要求,深刻汲取自建房倒塌事故教训,坚持人民至上、生命至上,按照党中央、国务院和省委、省政府决策部署,立即成立工作机构,压实党政主要领导责任,迅速开展百日攻坚行动,坚决整治自建房和安全生产领域风险隐患,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要聚焦突出短板、重点区域、重点场所,压实住建部门牵头抓总责任,迅速会同公安、应急、自然资源、教育、卫健、市场监管等部门,制定科学可行的工作方案,以镇(街)为基本单元,分片包干,对城乡所有自建房,出租屋既有房屋进行拉网式、全覆盖排查,全面摸清本市自建房现状、超高违建数量、空间分布状况等底数,确保不落一户、不落一栋。要动真碰硬硬整改,对所有检查出来的问题,以镇(街)为单位,登记造册,一患一档、一患一方案、一患一责任人,每个隐患都要对账销号、闭环管理、分类整治、整改到位,严肃查处违法建设和违法违规审批行为,突出抓好建筑施工监管执法,坚决防止小隐患变为大事故。要建立长效机制,加快完善房屋建筑安全管理各项制度,建立房屋体检制度,压实建筑物所有权人责任、法人代表责任、建设队伍责任和职能部门监管责任,落实主体责任,特别是农村宅基地建房要严格落实“一户一宅、建新拆旧、带图审批、现场办公、一事一议、管住工匠、管好材料”要求,加强全过程监管,从源头上消除自建房安全隐患。要举一反三,把开展居民自建房等建筑专项排查和其他领域安全生产风险排查结合起来,落实安全生产“十五条硬措施”,深化安全生产专项整治三年行动,把重大隐患当作事故对待,把工作做在前头、把功夫下在平时,坚决守牢安全生产底线。

市领导罗晃浩、朱海龙、王冠中,茂名石化公司副总经理关志鹏出席会议。

市人大常委会听取和审议市政府关于农村集中供水全覆盖工作情况的报告

全市上下攻坚克难 短时间内完成艰巨任务

■记者 曾金妍

本报讯近日,市十三届人大常委会召开第四次会议,听取和审议市政府关于农村集中供水全覆盖工作情况的报告。

常委会组成人员在审议时指出,农村集中供水全覆盖是2021年政府十件民生实事中难度较大的一项工程,市委、市政府举全市之力攻坚克难,于去年底基本实现农村集中供水全覆盖,如期完成省定的目标任务,全市农村集中供水全覆盖工作取得较好的成绩。全市农村集中供水全覆盖工作呈现

出几个特点:全市上下攻坚克难,短时间内完成艰巨任务。茂名市农村集中供水任务全省最重,按照原计划,我市准备用五年时间来完成全市农村集中供水全覆盖工作任务,省定的目标任务是五年任务要求7个月内完成,在时间紧迫、水源难找、资金不足等压力面前,全市上下不为困难找借口,只为成功找方向,千方百计如期完成了全市农村集中供水全覆盖工作任务。

部分农村集中供水逐步实现智能化管理。当前,即使是在城区的一些新建楼盘,安装使用智能水表都还比较少见,但电白、信宜在农村供水工程中新安装的水表普遍使用了智能水表。



■记者 张伍 通讯员 曾霞

又到荔枝飘香时,位于高州市东岸镇旺坑村委会上旺坑村的早熟荔枝品种“科技一号”已逐渐成熟抢鲜上市,受到市场青睐。

高州东岸镇早熟荔枝“科技一号”成为市场抢手货

当地经营电商的李先生介绍说:“早熟荔枝在市场上一直都占优势,而荔枝一直都是热度高的水果,早熟品种就更受关注了,即使价格略高,也有不少客人愿意尝鲜。”



早熟荔枝品种“科技一号”。和扶持。东岸镇领导表示,将持续做好荔枝的技能培训工作,利用本地资源优势,将荔枝产业与乡村振兴结合,写好“一村一品”文章。

《信青年》MV唱响信宜

■茂名日报社全媒体记者 邓巴烽 通讯员 高干

本报讯“这星河灿烂的夜空,住着年轻的英雄;你们也曾在这云开山脉,付出了所有。”日前,一首名为《信青年》的主题歌曲MV新鲜出炉,信宜市各媒体平台纷纷转发。该歌曲歌词优美,旋律清新,深受市民群众欢迎,火热传播,唱响信宜。

为绿色秀美、开拓创新、协调共享、风清气正、以信为本的现代活力之城贡献青春力量。

该歌曲采用流行曲的手法创作,歌曲旋律清新悠扬,节奏动感明快,歌词积极向上,融合了爱国、报国、强国等元素,通过音乐歌唱的形式,回望百年来广大青年奋进青春的历程,讲述青年人的青春故事,唱响“青春心向党,建功新时代”的心声。歌曲MV意境优美。制作期间,摄制组走进乡村振兴示范点“中国李乡·山水双合”、“最美绿色高速”云茂高速公路、“锦江画廊”碧道等展现信宜美好幸福生活的场景实地拍摄,并到风景秀丽、生态优美的思贺镇大坪村瑶佬坪和茶山镇、贵子镇的公婆石进行拍摄。歌曲热血激昂,歌词大气磅礴。歌曲主创团队成员全部是信宜青年,张创铭、林飞腾等围绕“未来要有光,我便是太阳,由我担当”“巍巍中华,吾是青年,不负所望”的主题,唱出青春最强音。

嘉豪轩 2021北部湾城市群 洗夫人文化宣传大使选拔赛

电白赛区海选决赛

5月8日下午3点 / 电白区迎宾大道(恒隆新城营销中心)

总冠名单位: **嘉豪轩** 电白赛区冠名单位: **恒隆新城** 化州赛区冠名单位: **L.gem绿景** 接待酒店: **阳岭大私厨**

活动现场洗夫人文化宣传大使与您共度母亲节 班雅花艺精美花束及嘉豪轩爱心礼品免费送